

**Отзыв научного руководителя на диссертанта
Скоропацкую Ольгу Алексеевну, автора диссертации «Оптимизация
терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с
использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на
реабилитационном этапе».**

За время обучения в аспирантуре и работы над диссертацией Скоропацкая О.А. проявила себя грамотным специалистом, способным творчески подходить к решению поставленных задач, самостоятельно планировать и выполнять работу, анализировать и обобщать результаты научных исследований.

За период обучения в очной аспирантуре Скоропацкой Ольгой Алексеевной выполнена диссертация «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе», на кафедре акушерства и гинекологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России.

Автором впервые предложена комплексная терапия хронического эндометрита, с применением на реабилитационном этапе удлиненного курса физиотерапии (амплипульстерапии), что позволяет улучшить рецепцию эндометрия к половым стероидам после перенесенного воспалительного стресса.

Оптимизирована программа прегравидарной подготовки пациенток с бесплодием и хроническим эндометритом, апробация которой показала, что комплексная терапия с применением удлиненного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе позволяет нормализовать менструальную функцию в 50% случаев; добиться наступления беременности в 81,2% случаев, которая в 89,02% случаев заканчивается срочными родами.

Результаты исследования используются в учебной работе кафедры акушерства и гинекологии с курсом ДПО АГМУ, включены в программы подготовки специалистов по направлениям «клиническая ординатура» и «дополнительное профессиональное образование».

Разработанный и апробированный метод прегравидарной подготовки пациенток с бесплодием и хроническим эндометритом внедрен в работу: поликлиники «Консультативно-диагностический центр» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; городского центра планирования семьи и репродукции.

По теме диссертации автором опубликовано 5 печатных работ, в том числе 3 в ведущих рецензируемых научных журналах рекомендованных ВАК, монография «Морфогистология и иммуногистохимия эндометрия в норме и при хроническом эндометрите» (Германия, 2017, 57 с.) и учебное пособие для врачей интернов, ординаторов, практикующих врачей по специальности акушерство и гинекология: «Хронический эндометрит.

Аспекты прегравидарной подготовки (терапия и реабилитация)» (Барнаул, 2017, 62 с.).

Материалы диссертации были неоднократно представлены на научно-практических конференциях регионального, российского и международного уровня.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертант Ольга Алексеевна Скоропацкая выполнила научно-квалификационную работу на тему «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе», которая соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 Положения ВАК Минобразования и науки РФ), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть рекомендована для представления к защите в диссертационный совет по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология.

Научный руководитель

Д.м.н., доцент, профессор кафедры
акушерства и гинекологии с курсом ДПО
ФГБОУ ВО АГМУ МЗ РФ

С.Д. Яворская

